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ATA DA 25ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DO 1º 
PERIODO, DA 18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE APIAI, 
REALIZADA EM 03 DE JULHO DE 2024. 
 
Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro (03/07/2024), a 
Câmara Municipal de APIAI realizou, na sua sede, na Rua XV de Novembro n. 247, 
a 25ª Sessão Extraordinária, da 4ª Sessão Legislativa, do 1º período, da 18ª 
Legislatura, sob a presidência interina do vereador Ricardo Dias de Pontes e 
secretariada pelo vereador João Paulo Cordeiro de Lima, 1º Secretário da Câmara. 
Às 19:00 (dezenove) horas, horário constante da convocação, presente os 
vereadores ANDRE LUIZ RODRIGUES DE SOUZA, ARI OSMAR MARTINS 
KINOR, JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA, JOÃO PAULO PEREIRA DE 
OLIVEIRA PEDROSO, JOSENI RIBEIRO BARBOSA, LUIZ ANTONIO DA SILVA,  
MARINS CRUZ DOS SANTOS, PAULO SEITI FERREIRA TSUJIMOTO, RICARDO 
DIAS DE PONTES, RICARDO RUBENS DE ASSIS e SANDRO MARCIO COSMO. 
Constituído o número legal, o senhor Presidente declarou sob a proteção de DEUS 
aberta a Sessão. Os vereadores se posicionaram para ouvir o Hino Nacional 
Brasileiro. O vereador João Paulo Cordeiro de Lima fez a leitura de um trecho da 
Bíblia. A presidência consultou os senhores vereadores sobre a dispensa da leitura 
da ata da 69ª  sessão ordinária, do 1º período, da 18ª legislatura, realizada em data 
de 27 de junho de 2024. Tendo havido  unanimidade na dispensa, passou-se 
imediatamente à sua votação. A ata foi aprovada por unanimidade dos senhores 
vereadores. O senhor  Presidente esclareceu aos seus pares que esta sessão foi 
convocada especialmente para tratar sobre as eleições para provimento dos cargos 
de Presidente e 2º Secretário, vagos em decorrência da renúncia dos vereadores 
André Luiz Rodrigues de Souza e Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto. Esclareceu que nos 
termos do art. 16 e incisos do Regimento Interno,  deve-se observância ao seguinte 
procedimento: i). Chamada regimental para verificação do quórum;  ii). Observar-
se-á o quórum de maioria simples para o primeiro e segundo escrutínios; iii). 
Registro, junto à Mesa, individualmente ou por chapa, de candidatos; iv). Chamada 
dos vereadores nominalmente para declararem seus votos; v). Redação, pelo 
secretário, e leitura, pelo presidente, do resultado da eleição na ordem decrescente 
dos votos; vi). Realização de segundo escrutínio com os dois vereadores mais 
votados para cada cargo, que tenham igual número de votos; vii). Persistindo o 
empate, será declarado eleito, para cada cargo, o vereador mais votado na eleição 
municipal; viii). Proclamação, pelo presidente, do resultado final e posse imediata 
dos eleitos. Logo após a leitura dos dispositivos do Regimento Interno, o presidente 
em exercício informou que as eleições serão individualizadas, ou seja, primeiro para 
prover a vaga de Presidente, na sequência abre-se a eleição para o cargo de vice-
presidente, no caso de eleição do atual vice-presidente que postula à presidência, 
inclusive, com registro do seu nome para o cargo e apresentação de pedido de 
renúncia ao cargo de vice-presidente. Por fim, informou que feita a eleição para 
presidente, em seguida será realizada para vice-presidente e no final para 2º 
Secretário. Feito os esclarecimentos, deu início às eleições: I. ELEIÇÃO PARA 
PRESIDENTE: Constatado o registro de apenas um nome para concorrer ao cargo 
de Presidente, pelo Vereador Ricardo Dias de Pontes. O 1º Secretário fez a chamada 
regimental para verificação do quórum, em seguida a chamada nominal de cada 
vereador para declarar o seu voto. Apurou-se 11 votos à favor de Ricardo Dias de 
Pontes. Proclamou-se o resultado, empossando imediatamente na presidência o 
vereador RICARDO DIAS DE PONTES, para completar o biênio até 31 de dezembro 
de 2024. II. ELEIÇÃO PARA VICE-PRESIDENTE: Constatado o registro de 02 
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candidatos para o cargo de Vice-Presidente, pedido formulado pelo Vereador Marins 
Cruz dos Santos e pela Vereadora Joseni Ribeiro Barbosa. O 1º Secretário fez a 
chamada regimental para verificação do quórum, em seguida a chamada nominal de 
cada vereador para declarar o seu voto. Apurou-se o seguinte resultado: a). Votaram 
à favor do nome de Joseni Ribeiro Barbosa, para vice-presidente, os vereadores: 
João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso, Joseni Ribeiro Barbosa, Paulo Seiti Ferreira 
Tsujimoto e Sandro Márcio Cosmo, totalizando 04 votos. b). Votaram à favor do 
nome de Marins Cruz dos Santos, para vice-presidente, os vereadores: André Luiz 
Rodrigues de Souza, Ari Osmar Martins Kinor, João Paulo Cordeiro de Lima, Luiz 
Antonio da Silva, Marins Cruz dos Santos, Ricardo Dias de Pontes e Ricardo Rubens 
de Assis, totalizando 07 votos. Proclamou-se o resultado, empossando 
imediatamente na vice-presidência o vereador MARINS CRUZ DOS SANTOS, para 
completar o biênio até 31 de dezembro de 2024. III. ELEIÇÃO PARA 2º 
SECRETÁRIO: Constatado o registro de 01 candidato para o cargo de 2º Secretário, 
pedido formulado pelo Vereador João Pereira de Oliveira Pedroso. O 1º Secretário 
fez a chamada regimental para verificação do quórum, em seguida a chamada 
nominal de cada vereador para declarar o seu voto. Apurou-se 11 votos à favor de 
João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso. Proclamou-se o resultado, empossando 
imediatamente na 2ª Secretaria o vereador JOÃO PAULO PEREIRA DE OLIVEIRA 
PEDROSO, para completar o biênio até 31 de dezembro de 2024. Usou da palavra 
o vereador Marins Cruz dos Santos que agradeceu à Deus pela graça de poder 
participar dos trabalhos, com saúde. Agradeceu a confiança depositada pelos pares, 
especialmente aos sete vereadores que sufragaram seu nome para o cargo de vice-
presidente. Disse que seu desejo é contribuir para o progresso do município de Apiaí, 
pois nesses últimos seis meses há muito trabalho para ser concluído.  Parabenizou 
o vereador Ricardo Dias de Pontes pela eleição para Presidente, pedindo bençãos 
divinas ao mandato que se inicia, rogando que Deus lhe proteja e faça uma boa 
gestão. Também, felicitou o 2º Secretário por sua eleição. O orador também registrou 
uma mensagem de otimismo aos pré-candidatos à Vereador, dirigindo-se aos 
pretendentes que não desistam dos seus objetivos, citando que o melhor é como 
você saiu da disputa, dizendo que “o importante é sair melhor do que você entrou”. 
Disse que não importa o número de votos que teve, mas o aprendizado do processo, 
o fortalecimento e as lições deixadas para sua vida. Finalizou desejando paz para 
todos os eleitos, os presentes e para toda população. Usou da palavra o vereador 
Ricardo Dias de Pontes que cumprimentou todos os presentes. Agradeceu à Deus 
pela oportunidade de colocar o seu nome na história do município de Apiaí. 
Agradeceu os onze vereadores pela confiança, citando nominalmente os 
vereadores. Disse que a estabilidade emocional dos colegas foi essencial nesse 
momento. O vereador lembrou que teria até a sessão ordinária do dia 11 de julho 
próximo para realizar a eleição, contudo, preferiu convocar uma sessão 
extraordinária para tal finalidade, porque existe providências à ser tomadas que 
exige urgência e celeridade. Pontuou que a instituição é maior do que seus 
ocupantes, pois o mandato dos vereadores é passageiro e temporário, mas a 
instituição é permanente. Pediu o apoio dos pares, citou especialmente o vereador 
Ari Kinor por sua experiência de vários mandatos como vereador e também como 
prefeito, para colaborar com o vereador através de conselhos para uma boa 
condução da Casa. Comprometeu-se com a população na busca de melhoria, na 
votação dos projetos que traga desenvolvimento para toda população. Agradeceu 
sua família pelo apoio. Disse que fará uma gestão que apesar de curta, mas 
comprometida com os anseios da população. Dirigiu-se aos vereadores e 
funcionários pedindo colaboração e transmitiu tranquilidade à todos, pedindo que os 
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funcionários tratem com urbanidade qualquer pessoa que venha até o Legislativo. 
Colocou-se à disposição de todos. Agradeceu os representantes da imprensa, nas 
pessoas do senhor Valter Bandeira e Ananias Gonçalves, pela divulgação dos fatos 
de interesse público. Usou da palavra o vereador Luiz Antônio da Silva que 
cumprimentou todos os presentes e internautas. Parabenizou todos os escolhidos 
para prover os cargos vagos de Presidente, Vice-Presidente e 2º Secretário. O 
vereador deu recado à todos os interessados em participar do concurso aberto para 
vários cargos na Câmara Municipal de Apiaí, alertando que na data de amanhã, dia 
04 de Julho, é o último dia para inscrição. Disse que desde sua posse tem levantado 
à bandeira da necessidade de que os cargos sejam providos através de concurso e 
não de indicação política. Parabenizou o ex-presidente da câmara, vereador André 
Luiz, pela abertura do concurso. Usou da palavra o vereador Paulo Seiti Ferreira 
Tsujimoto que cumprimentou à todos. Disse que nesses últimos seis meses de 
mandato, representa uma esperança de que seja uma reta final coerente com a 
seriedade e responsabilidade que foi imprimida na Casa até o momento, desejando 
aos eleitos felicitações pela escolha. Usou da palavra o vereador João Paulo 
Cordeiro de Lima que cumprimentou à todos os presentes e internautas. Agradeceu 
a presença do senhor Roberto, da vizinha cidade de Guapiara. Desejou ao 
presidente eleito que faça um ótimo trabalho, ao vereador Marins pela eleição ao 
cargo de vice-presidente e ao vereador João Paulo Pedroso pela escolha no cargo 
de 2º Secretário. Disse que o vereador João Paulo Pedroso irá contribuir com os 
trabalhos da Secretaria. Parabenizou o vereador Ricardo Dias de Pontes que obteve 
unanimidade na escolha. Disse que a composição da Câmara atual é sólida e 
consistente, pois a escolha foi unânime e refletiu a unidade que predomina nos 
quadros da edilidade. Usou da palavra a vereadora Joseni Ribeiro Barbosa que 
parabenizou os escolhidos e desejou a realização de um bom trabalho. Usou da 
palavra o vereador Sandro Marcio Cosmo que cumprimentou à todos, aproveitando 
a oportunidade para parabenizar todos os eleitos. Disse que a preocupação dos 
vereadores é com o povo, trabalhar em prol do povo. Pediu que Deus conceda 
sabedoria aos escolhidos e que sejam iluminados na empreitada e realizem um bom 
trabalho. Nada mais havendo à tratar, convocou os senhores vereadores para a 
próxima sessão ordinária à se realizar no dia 11 de Julho de 2024, no horário 
regimental. Levantou-se a sessão às 20h15 (vinte horas e quinze minutos). Para 
constar, eu, 1º Secretário, mandei lavrar a presente ata, que vai devidamente 
assinada por mim e pelo senhor Presidente.  
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